

## 体彩公益金出资建设健身场地

## 武汉茂名市民乐享体彩公益成果

自2016年10月开始,武汉江滩开始陆续更换由体彩捐赠的新款体育健身器材,总计安装291件;从2015年起,“实施公共体育场馆免费低收费开放”工作纳入广东省政府十项民生实事和省委年度重点工作内容,由茂名各级政府投资建设、由各级体育系统管理的27个公共体育场馆全面实行免费或低收费向社会开放,开放率达100%。两地市民乐享体彩公益成果。

## 291件健身器材扮靓武汉江滩



健身器材扮靓武汉江滩

自2016年10月开始,武汉江滩开始陆续更换由体彩捐赠的新款体育健身器材,总计安装健身器材共291件。去江边锻炼身体,已经成为越来越多武汉市民的一个习惯。

## “望不到头”的健身长廊

早上8点半,家住武汉三阳路的张先生按时来到江滩晨练。两年来,每天早上准时在江滩三阳路广场的健身长廊上锻炼身体,已经成为张先生每天最惬意的时光。

“你看这条望不到头的健身长廊,有这么器材,可以满足大家的不同需求。我还发现,这些器材都是中国体育彩票捐赠的。我是个老彩民,我为自己骄傲,因为购置这些健身器材的公益金里,就有我的一点点贡献。”张先生的“练友”赵先生乐呵呵地说。

不仅是清晨,每天各个时段,都会有居民和游人在江滩的健身长廊上使用健身器材或锻炼或娱乐,感受着体彩公益带来的健康实惠。

新建起的武汉江滩,同时发

挥着城市景观环境绿化生态、群众健身娱乐和亲水休闲活动等三大功能。其中,由体彩公益金出资建成的全民健身长廊更是一道亮丽的风景线,总占地面积8万平方米,包括14个网球场、1个滑冰场、健身步道等场地以及绿化草地间分布着各种健身器材,供市民免费使用,已成为武汉市民健身娱乐的主要场所。清晨,这里是喜欢锻炼的人们的好去处;黄昏,漫步江滩,倾听长江和汉江滔滔的流水声,感受浓重的武汉韵味,是一种独特的享受。

武汉江滩管理处工作人员介绍,自2016年10月开始,江滩开始陆续更换由体彩捐赠的新款体育健身器材,包括双人伸展训练器、双联太空漫步机、扭腰揉推器、颈腰按摩器等数十个品种,不仅款式多,安全系数也更高。江滩建设分为三期,总计安装健身器材291件。

## 彩民爱心投注惠及自己

三三两两的市民或游人悠闲地走在绿树繁花之中,或在太空漫步机上走一走,或在扭腰揉

推器上按摩一下腰腿,享受着忙碌生活中难得的闲适。

保持着良好身材的“练家子”李先生介绍:“几年前,江滩就装了健身器材,但是种类少,数量也不多,经常人多就抢不到,而且有些器材有安全隐患,会有人操作不当拉伤。去年开始更换的这一批,明显更安全了,而且种类和数量多了不少,我基本上每天都来,各种器材选择空间很大。”

被问及是否知道器材的来源时,李先生笑着说:“当然知道啊,是中国体育彩票捐赠的嘛!我们经常来锻炼的人的都知道。我平时也买彩票,虽然每次只买几块钱,但是总能保持一份希望,特别是买2元的彩票都能作公益,是每一个普通人都感到十分自豪的事情。”

## 公益体彩就在大家身边

体育彩票公益金是指经国务院批准,从体育彩票销售额中按规定比例提取的专项用于公益事业的资金。体育彩票公益金按预算外资金管理纳入财政专户,实行收支两条线管理。

体育彩票发行23年来,已经筹集公益金超过3700亿元。查阅体育彩票公益金使用项目目录,可以看到体彩公益金早已深入民众生活的各个领域。

以武汉江滩为代表的是体彩公益金在修建体育场地设施及投放体育健身器材方面的应用,此外还包括雪炭工程、农民体育健身工程、全民健身路径工程、全民健身活动中心、全民健身户外活动基地、社区多功能公共运动场、补助地方改善体育设施项目、青少年体育俱乐部、体育传统项目学校、青少年校外体育活动中心、青少年户外活动营地等十余项内容。(王克娜)

## 茂名体育场馆开放率达100%



群众体育比赛在茂名体育馆进行

为推动鼓励更多民众参与体育健身活动,由广东茂名各级政府投资建设、由各级体育系统管理的27个公共体育场馆已全面实行免费或低收费向社会开放,开放率达100%。

## 场馆开放纳入惠民工程

据悉,从2015年起,“实施公共体育场馆免费低收费开放”工作就已纳入广东省政府十项民生实事和省委年度重点工作内容,是一项体育惠民工程。为切实推进场馆开放工作,提高公共体育场馆利用率。根据广东省体育局《关于推进广东省公共体育场馆免费低收费开放的通知》精神,茂名于2015年6月下发了《关于推进茂名市公共体育场馆免费低收费开放的通知》,并作出规定:由各级政府投资建设的各类公共体育设施必须实行免费或低收费向社会开放,开放

的项目包括体育场(田径场)、体育馆、游泳馆(池)、全民健身中心、综合馆、羽毛球馆、乒乓球馆、网球场(场)、足球场、全民健身广场、街道健身园(广场)、社区体育公园、乡镇农民体育健身工程等。

目前,茂名已有27个公共体育场馆实现免费或低收费开放,其中,茂名体育馆等9个单位被命名为“广东省公共体育场馆免费低收费开放示范单位”,茂名市第一职业技术学校等9所学校被命名为“广东省学校体育场馆向社会开放示范单位”。

## 体彩公益金提供大力支持

要实现全市公共体育场馆向社会免费或低收费开放,必须要有雄厚资金的大力支持,而这其中体彩公益金可谓居功至伟。因为根据《全民健身条例》和《广东省公共体育设施向社会开放指导意见》要求,茂名各区、县级市体育行政部门应从本级体育彩票公益金中安排专项资金对公共体育设施免费或低收费向社会开放工作予以支持。据统计,近年来广东省利用体彩公益金对免费或低收费开放的场馆进行了资助,各场馆获得资助金额8万元至

15万元不等。与此同时,对其中的9个公共体育场馆免费或低收费示范单位给予每个单位每年5万元的资助,连续资助2年。

茂名市级体彩公益金也充分对示范单位给予配套资金,每个单位每年给予3万元配套资金。通过省体育局的专项补助资金和市级的配套资金,有力地推进茂名各级各类公共体育场馆向社会开放,有效地解决了场馆开放工作中资金紧缺的问题,促进了公共体育资源共享。

## 提升体彩销量增加公益金

近年来,即使面对经济下行压力,茂名体彩销售仍持续增长。据统计,“十二五”期间茂名累计销售体育彩票105665万元,为国家累计筹集体彩公益金近25858万元,市本级可用体彩公益金5363万元。2016年,茂名体彩销售达到2.95亿元,创了历史新高,按照《茂名市体育彩票公益金使用实施办法》,明确了体彩公益金的申报、使用细则,规范了体彩公益金的运行,补贴了本市更多的体育场馆向

公众免费或低收费开放,弥补了全市体育基础设施不足,满足了人民群众日益增长的体育健身需求。

体育彩票支持全民健身是体彩公益性的体现,让群众在健身过程中感受体彩的公益性,也是对体育彩票的最好宣传。茂名持续加大力度推进公共体育场馆向社会免费或低收费开放,此举实现了公共体育场馆用起来、群众健身动起来、体彩公益响起来的三赢目的。(许健)

## 时评

## 体彩加大助力全民健身力度

## 艾禾

在全民健身上升为国家战略的大背景下,参与体育健身活动正在逐渐成为大众日常生活中的一部分。与之相关的体彩公益活动近年来也加大了扶持力度,为更多的人提供参与体育运动的条件。

漫步武汉江滩,由体彩公益金出资修建的健身长廊“一眼望不到头”,到江边晨练,成为很多武汉市民的习惯;在茂名,由各级政府投资建设、由各级体育系统

管理的公共体育场馆已有27个全面实行了免费或低收费向社会开放,开放率达100%,这背后离不开体彩公益金的大力支持。

再来看“公益体彩快乐操场”项目,国家体彩中心于2012年将该项活动向全国推广,各地体彩中心在国家中心捐赠的基础上,自行增加捐赠费用,为更多的学校送去体育器材。比如,云南体彩今年将捐建180个“快乐操场”,湖南体彩捐赠

的数量为50个。“快乐操场”所到之处,学校的操场充实了,学生们的体育课丰富了,师生们的笑脸多了。

“快乐操场”捐赠学校名额的增加、更多的体育场馆免费或低收费开放,是体彩加大助力全民健身力度的一个缩影。近年来,体彩健身路径不断增加,“体彩杯”赛事逐渐增多,参与人数也越来越多,在体彩公益金的助力下,全民健身的普及率正在提升。